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 Варшава -- Шеф дипломатије Пољске Витолд Вашчиковски каже да та земља инсистира
да се обави ремонт ЕУ преко измене основног споразума, јер "не жели катастрофу
Уније".

  Како је рекао, посебна дубља интеграција и засебне институције за еврозону би
представљале ту катастрофу.

  

"Нова уговорна основа нужна је да се спречи даља интеграција која је у супротности са
нашим интересима и очекивањима великог дела житеља Европе", казао је Вашчиковски
у интервјуу за нови број пољског недељника До жечи.

  

Вашчиковски је изјавио да му је током недавне посете Паризу јасно речено да је циљ
Француске још тешње повезивање са Немачком и дубља интеграција. 

  

"Озбиљно се размишља и о засебним институцијама за еврозону. Не желимо катастрофу
ЕУ, зато предлажемо ремонт те институције", казао је Вашчиковски. 
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Пољска од доласка на власт конзервативне странке Право и Правда бившег премијера
Јарослава Качињског у јесен 2015. године покушава да, заједно са Мађарском у ЕУ
дигне "контрареволуцију", како је назвао Качињски. 

  

Покушај је и да се промени Лисабонски споразум, односно да се сачини потпуно нови
споразум који би интеграцију вратио натраг на лабав савез јаких националних држава
окупљених око заједничког тржишта и заједничке одбране пре свега од евентуалне
агресије Русије. 

  

Качињски је почетком фебруара, од немачке канцеларке Ангеле Меркел, када је
посетила Варшаву, тражио у сусрету са њом да се одустане од идеја о Европи у две
брзине, односно брже интеграције оних земаља које су спремне да је продубе, јер, како
је казао, то је разбијање и уништавање ЕУ. 

  

Ангела Меркел рекла је тада новинарима у Варшави да интеграција различитим
брзинама није ништа ново, јер су и сада неке земље у шенгенском простору, друге
чланице нису, неке су у еврозони, друге плаћају још својим националним валутама а да
опасности по ЕУ у том концепту нема, уколико се не створи неки ексклузивни клуб у који
други не би могли да уђу. 

  

У званичној Варшави непријатно је ођекнула вест да је прошле седмице Европски
парламент (ЕП) предложио да се за еврозону усваја посебан буџет. 

  

"ЕП је то урадио због потреба саме еврозоне којој је потребна дубља интеграција.
Очигледно је да Европа у две брзине може да значи мање пара за Пољску. Сигурно од
2020. године када почиње нова финансијска перспектива. Не можемо да се чудимо што
ако годинама критикујемо европски главни ток да ће нам у одређеном тренутку рећи:
'Нећете? Па хвала вам и довиђења'", казао је приватној пољској телевизији ТВН24 бивши
пољски министар финансија из либералних влада Јацек Ростовски.

  

(Бета)
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